Esame scritto complessivo — Corso di Chimica — A.A. 2020/2021

Compito 18.02.2021

(6p) Rappresentare la geometria della molecola di SOF2Clz e descriverne i legami con
la teoria del legame di valenza: presentare il ragionamento seguito (S, Z = 16). Sulla
base della geometria, giustificare la polarita della molecola.

(4p) Definire il criterio di spontaneita di una reazione chimica e calcolare in quale
intervallo di temperature la seguente reazione (da bilanciare) & spontanea:
Cu20 (s) + H2(g) = Cu (s) + H20 (9)

Composto Cu20 (s) H2 Cu H20
AH? (kJ mol-1) -168.6 -241.82
s? (Jmol K 93.14 130.684 33.150 188.83

(4p) Una soluzione é satura contemporaneamente di Ca(OH)z e Pb(OH)2. Sapendo che
i Kps dei composti valgono rispettivamente, 4.7 x 10 e 1.4 x 10%°, calcolare la
concentrazione di tutte le specie chimiche presenti in soluzione

(4p) 4.50 g di Cu metallico vengono mescolati con 25.00 mL di HNO3 65% p/p (d = 1.51
g/mL) e 50.00 mL di H2SO4 60% p/p (d = 1.65 g/mL). Il metallo viene disciolto
producendo CuSO4 ed NO gassoso. Determinare:

- Lareazione chimica che avviene
- La massa di CuSOs ottenuta
- Il volume occupato dal gas prodotto, a 25°C ed 1 atm.

(4p) 250 mL di una soluzione 0.35 M di acido diossonitrico (lll), avente pKa = 3.15,
vengono mescolati con 2.22 g di idrossido di potassio e viene successivamente
aggiunta acqua fino al volume finale di 750 mL. Calcolare il pH finale della soluzione
finale.

(4p) Indicare quali delle seguenti combinazioni di numeri quantici sono corrette ed in
quale orbitale & contenuto I'elettrone. Spiegare inoltre perché le altre non sono
ammissibili:

nN=2;1=0;m=0; ms=1/2
n=3;1=4,m=1,ms=-1/2

nN=3;1=2,m=1;ms=0
nN=3;1=2;m=0;ms=1/2

(4p) Una pila a concentrazione e formata da due semicelle, costituite ognuna da un filo
do Pt su cui scorre Hz puro alla pressione di 1bar. Le soluzioni elettrodiche delle due
semicelle sono costituite rispettivamente da HCI 0.100 e da CH3COOH 0.100 M.

Calcolare il potenziale della cella e rappresentarla con la notazione tradizionale.

Masse atomiche:

H
N
@)

S 32.065 g/mol
Cu  63.546 g/mol

1.00794 g/mol
14.0067 g/mol
15.9994 g/mol
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